
 

 
  

 
 
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 22. maj 2023 kl. 15 
  
Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jeppe Emmersen, Jørgen Dyrskjøt Thorsen, Per 
Kjeldsen, elevrepræsentanterne Hiwa Bahrouz van Schayk (2.e) og Eva Bach Jeppesen (2.b) samt 
medarbejderrepræsentanterne Karina Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog 
rektor Per Knudsen og vicerektor Søren Kveiborg.  
 
 
Afbud fra: Mathias Christensen  
 
 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Bestyrelsen godkendte dagsordenen. 

 
2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 
 

3. Budgetopfølgning 1. kvartal 2023 
Rektor Per Knudsen orienterede om opfølgningen på 1. kvartal: Statstilskuddet er beregnet på 
baggrund af taksterne fra finanslovsforslaget, idet det endelige takstkatalog ikke var tilgængeligt ved 
kvartalets afslutning. Den højere indtægt er udtryk for et lavere frafald på hf end forudsat i budgettet. 
Omkostningerne er de samlede udgifter for alle formål. I alt er udgifterne mindre end budgetteret for 
perioden, og den væsentligste afvigelse skyldes mindre udgifter til el end forudsat i budgettet. De 
finansielle indtægter er højere end forudsat i budgettet for perioden pga. en højere rentesats end 
forventet. Efter sommerferien forventer vi at starte med 3 1.g-klasser og 2 1.hf-klasser, én stx-klasse 
mindre end forudsat i det vedtagne budget, hvilket vil medføre et mindre taxametertilskud end 
budgetteret. 
Under opfølgende spørgsmål ønskede Per Kjeldsen mere information om de økonomiske konsekvenser 
af nedgangen i elevtallet. Hertil svarede Per Knudsen, at det får begrænsede konsekvenser i 
indeværende regnskabsår, da elevnedgangen først gælder fra august, og samtidig er der ifm. 
fordelingen af arbejdsopgaver til næste skoleår sket justeringer, der tager højde for et mindre 
statstilskud – pensioneringer og lærere på barsel er de primære justeringer. 
Formand Brian Bertelsen bad afslutningsvis om en konsekvensberegning af nedgangen til 3 klasser og 
afsluttede punktet med at konstatere, at det fortsat vil være muligt at lave energiforbedringer i form af 
nye vinduer i de ikke-istandsatte fløje inden for budgettet.  
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4. Status på arbejdet med en strategi for BG 
Rektor Per Knudsen orienterede om arbejdet med strategiplan 2023-27: Arbejdet med strategiplanen 
foregår på fem niveauer. På baggrund af et udspil til fokusområder fra ledelsen samarbejder USU om 
temaer – både på et overordnet niveau og på et konkret niveau. Medarbejdere og elever inddrages når 
det konkrete niveau skal tænkes ind i praksis. Øverste niveau er visionen, som bestyrelsen skal arbejde 
med. Fokusområderne er ”(Ud)dannelse”, ”Elevfundament” og ”Bæredygtighed”. Alle medarbejdere er 
indkaldt til en strategidag den 10. august, hvor der skal arbejdes på praksisniveauet. Derefter 
finpudses planen i et samarbejde mellem ledelse og USU, så det kan præsenteres for bestyrelsen på 
bestyrelsesmødet i november eller december. 
Bestyrelsen udtrykte generel tilfredshed med arbejdet.    
 

5. Status på elevtilmeldinger, elevfordeling, pensioneringer og ansættelser 
Rektor Per Knudsen informerede: Der har været 80 tilmeldte til 1.g og 37 til 1.hf. Antallet af elever til 
stx forventes at falde inden skolestart fordi et endnu ukendt antal ikke består optagelsesprøven. 
Omvendt forventes det at antallet til hf stiger. I Region Nordjylland er der 59 ufordelte stx-elever, 
desværre ingen i vores område, der meningsfuldt kan starte på BG. På medarbejdersiden har vi pr. 
august fastansat tre lærere, omvendt vil der i den kommende tid være to, der går på pension. Antallet 
af løstansatte er pr. august reduceret.   
 

6. Siden sidst 
- Projekt Grøn Dannelse 
Vicerektor Søren Kveiborg fremlagde status på BG’s ansøgning til Region Nordjyllands Udviklingspulje: 
Regionens Udvalg for Regional Udvikling har godkendt vores ansøgning. Det betyder, at vi sammen 
med Aalborghus Gymnasium får støtte til at udvikle undervisningsforløb i en række forskellige fag, der 
i det samlede forløb, skal bidrage til, at eleverne løftes fra at have viden om den grønne omstilling til at 
opnå handlekompetence på området. I den forbindelse inddrages både skolens miljøråd og 
Brønderslev Kommune når der i foråret afholdes Klimadag, hvor der findes grønne løsninger på 
forskellige problemstillinger. BG er ansvarlige for projektet og har projektledelsen. 
- Nordjysk Science-dyst 
Vicerektor Søren Kveiborg fortsatte: Regionens Udvalg for Regional Udvikling har også bevilget midler 
til Nordjysk Science-dyst. Dysten er udviklet af BG i samarbejde med Brønderslev Forsyning ifm. et 
tidligere regionalprojekt, men udvides nu til alle regionens htx- og stx-gymnasier. Midlerne er ansøgt af 
BG på initiativ af Teknologipagten (en uddannelsesbaseret arbejdsgruppe i Region Nordjylland). BG er 
blevet bedt om at lede projektet i foreløbig tre år. 
 

7. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  
Rektor Per Knudsen anmodede bestyrelsen om at forhøje det beløb, der kan opkræves af hf-elever 
ifm. studierejser: Gældende regel på BG for det maksimale beløb, vi må opkræve eleverne når der 
arrangeres tur til København på 1. årgang og studietur på 2. årgang, er hhv. kr. 5000,- for stx og kr. 
4400,- for hf. Vi kan fortsat arrangere turene for stx uden at overskride beløbet, men beløbet for hf 
sætter begrænsninger, der i stigende omfang præger turene. Vi ønsker derfor bestyrelsens 
godkendelse til at hæve beløbet til kr. 4800,- for hf. 
En enig bestyrelse godkendte anmodningen. 
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8. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
 - Opfølgning på energiinitiativer fra bestyrelsesseminaret 

Rektor Per Knudsen orienterede: På baggrund af SWECO’s undersøgelser ifm. bestyrelsesseminaret 
vurderes det, at den mest rentable energiforbedring af skolebygningerne er udskiftning af vinduer i de 
fløje, der endnu ikke er sat i stand. Første etape skiftes i sommerferien og den anden i efterårsferien.      

 
9. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 
Referatet afspejler det aftalte. 
 

10. Eventuelt 
Rektor Per Knudsen inviterede til dimission den 23. juni: Ønsker man at deltage, skriv da direkte til 
pk@br-gym.dk. 
Formand Brian Bertelsen efterlyste i samme forbindelse input til sin tale ved dimissionen: Er der 
bestyrelsesmedlemmer, der ønsker at bidrage med indhold til talen, skriv da senest den 10. juni til 
bnb@noachco.dk.   

 
Ref: SK 
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